

Сафин Ильмас Мансурович

студент

Научный руководитель

Миннигалеева Венера Завидовна

канд. экон. наук, доцент

Казанский кооперативный институт (филиал)

АНОО ВО ЦС РФ «Российский университет кооперации»

г. Казань, Республика Татарстан

ВЛИЯНИЕ ФИНАНСОВЫХ РИСКОВ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

Аннотация: в статье рассмотрены понятия «финансовые риски», «финансовые кризисы» и их влияние в обществе на устойчивость предприятий. Выделены основные виды, причины, факторы проявления взаимосвязи риска и кризиса на существование, и их последствия на развитие общества.

Ключевые слова: финансовый риск, финансовый кризис, причины возникновения рисков, денежная прочность организации.

В общем, современное общество сегодня живет в постоянной зоне риска и это следствие условий, и общий признак современного общества. Во всей многообразности рисков, с которым человек сталкивается особое значение имеет конечно же финансовый риск [2, с. 6].

Финансовые риски – это самый сопряженный и нестабильный вид рисков, влияющих очень сильно на существования предприятий и больших компаний, так как они связаны с вероятностью непредвиденных утрат денежных средств, уменьшение материальных и имущественных запасов и так далее [1, с. 47]. Это происходит в ситуации неопределенности и непредсказуемости условий финансовой деятельности предприятия, поэтому из-за этого, они развивают цепочку событий возникновения финансовых кризисов не только в локальном уровне, например ликвидация предприятия из-за банкротства. Еще финансовые риски могут быть на региональном уровне, когда это сказывается на области или края

страны. Также стоит отметить финансовые риски являются в основном катализатором возникновений кризисов международного масштаба, когда цены на все могут повыситься и экономика крупной страны может упасть мгновенно, как раз из-за влияния финансовых рисков. Рассмотрим классификацию финансовых рисков, в основе они подразделяются на три группы:

Первая группа финансовых рисков. Риски, связанные с покупательской способностью и спросом денежных средств, относятся; [4, с. 171].

- инфляционный риск;
- дефляционный риск;
- валютный риск.

Вторая группа финансовых рисков. Риски, связанные с финансовыми вложениями и получениями кредитов, относятся:

- инвестиционный риск;
- процентные риски;
- кредитный риск.

Третья группа финансовых рисков. Данные риски связаны с формой организационной хозяйственной деятельности, относятся:

- авансовые риски;
- портфельный риск;
- оборотный риск.

Итак, после перечисления видов финансовых рисков попытаемся понять вследствие чего появляется прямая взаимосвязь между риском и кризисом «финансовым» или «финансово-экономическим». И каковы последствия кризиса в развитии общества [4, с. 248]. Слово кризис означает выстоять в критических ситуациях. Как правило финансовый кризис в предприятии проявляется острой фазой возникновения дисбаланса финансовой деятельности предприятия, выявляет угрозу неплатежеспособности и банкротства, деятельности в мало эффективной части или недостатка достаточной надежности. Безусловно возникновение кризисов в мировом значении явление нечастое. В двадцать первом веке были финансовые кризисы различных последствий и масштабов. Но кризис, возникший

в 2008 – 2009 году потряс весь мир, так как повлиял на множество организаций в негативном ключе, многие разорялись или несли колоссальные убытки в том числе и поднимались цены на все товары от сырья до продуктов питания из-за высокой инфляции. Кризис начался в США в начале 2008 года и до сих пор отходит от последствий кризиса. Для примера насколько оказал влияние кризис, возникший в том числе и из финансовых рисков, рассмотрим несколько обанкротившихся крупных компаний и организаций США в то время. Прославленная компания General Motors, один из основных разработчиков автомобилей в США. По общей производительности и выручке Motors, был в числе лидеров промышленных производств США, и занимал второе место в мире среди автомобильных изготовителей на 2008 год. Motors производил легковые и грузовые автомобили в 37 странах, продавал с обслуживанием транспортные средства в 127 странах. К сожалению, в июне 2009 года компания стала банкротом по причине чрезмерно большого долга порядка 172 810 миллионов долларов. Она стала жертвой кризиса и ударило экономике страны среди промышленных производств став как крупнейшим банкротством в США. Lehman Brothers крупный инвестиционный банк США, финансировавший глобальные корпорации во всем мире. Был первым дилером США по ценным бумагам. В 2008 году банк обанкротился из-за влияния кризиса. CIT Group, является крупной американской компанией торговой и потребительского кредитования. Занимался финансированием кредитов малого бизнеса. В 2009 году компания из-за недобросовестного выполнения своих обязательств по кредитованию разорилась в годы кризиса. Это было очень непростое время для многих руководителей предприятий так как они несли большие финансовые потери и риск банкротства высок. После двенадцати лет произошел еще один мировой кризис и вызвано оно пандемией Covid-19, который накрыл весь мир в 2020 году. Это вызвали у многих предприятий из-за ограничений в том числе, огромные финансовые потери. И многие предприятия сегодня оказались на грани банкротства или уже стали банкротами, в период неопределенности и роста цен на заготовления и сужения спроса на товары. В Соединенных Штатах только около 35 нефтяных и газовых компаний оказались

на грани банкротства как раз таки в результате влияния финансовых рисков в период неопределенности.

Список литературы

1. Бланк И.А. Концептуальные основы финансового менеджмента. – М: Эльга, Ника-Центр, 2018. – 140 с.

2. Соколов Ю.И. Проблемы рисков современного общества // Проблемы анализа риска. – 2019. – Т. 13, №2. – С. 5–14.

3. Окулов В.Л. Риск-менеджмент: основы теории и практика применения: учебное пособие. – СПб: Изд-во С.-Петербур. ун-та, 2019. – 280 с. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://znanium.com/catalog/product>

4. Шапкин А.С. Экономические и финансовые риски. Оценка, управление, портфель инвестиций: практическое пособие / А.С. Шапкин, В.А. Шапкин. – 10-е изд., стер. – М: Дашков и К, 2020. – 544 с. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://znanium.com/catalog/product>